

走进古巴雪茄厂



3月2日,工人在古巴首都哈瓦那“帕塔加斯”雪茄厂卷制雪茄。

古巴雪茄享誉世界。有400多名工人的“帕塔加斯”是一家古巴老牌雪茄厂。

朱婉君 摄

德国 一商家开卖“蟋蟀味”冰激凌

德国一家冰激凌店以卖新奇口味冰激凌著称,日前推出“蟋蟀味”冰激凌,引来不少顾客。

据美联社2日报道,这家冰激凌店位于德国南部小城内卡河畔罗滕堡。店主托马斯·米科利诺用蟋蟀粉、奶油、香草、蜂蜜等食材制作出“蟋蟀味”冰激凌,每个冰激凌球上还会放上一只蟋蟀干。他在社交媒体上说,这款冰激凌有着“令人吃惊的美味”。

米科利诺在欧洲联盟委员会今年年初颁布可食用昆虫的相关规定后推出这款冰激凌。规定允许将人工饲养的蟋蟀冷冻、干燥或制成膏状、粉状,作为食物成分。

米科利诺先前还推出过肝泥香肠、辣味奶酪等怪味冰激凌。他说:“我是个充满好奇心的人,喜欢尝试各种事情。我吃过各种各样东西,包括很多奇怪的东西……”

米科利诺说,对于“蟋蟀味”冰激凌,有爱吃的人“天天都来买一个”,也有人难以接受,甚至觉得恶心。

(欧飒)

日本 寿司店以人工智能对付“口水客”

日本大型餐饮商“藏寿司”2日宣布,已在旗下全部回转寿司店采用人工智能监控技术防止“口水客”。

今年1月,社交媒体曝出年轻食客在另一家大型回转寿司连锁店“寿司郎”用餐时用嘴舔舐酱油瓶口后放回原处、用沾了口水的手指触摸传送带上的食品和往其他顾客的寿司上抹芥末酱等恶劣行为的视频。

这些令人大倒胃口的行为不仅造成“寿司郎”母公司股价大跌,还连累整个回转寿司行业,顾客因担忧食品卫生对回转寿司望而却步。

藏寿司把原本安装在寿司传送带上方用于统计餐盘数量的摄像系统加以改造,采用人工智能技术,探测顾客是否有把餐盘从传送带上拿下又放回等行为。一旦探测到可疑行为,系统自动向总部报警,显示桌号和餐盘编号。总部工作人员通知店内工作人员,由后者撤下可能遭“动手脚”的餐盘并提醒当事顾客注意,根据具体情况还可报警。

(惠晓霜)

法国 这货从哪儿来的? 海滩又漂来逾1吨可卡因

知情人士2日说,继2月26日850公斤可卡因顺海漂到法国海滩,3月1日又漂来约1.45吨可卡因。人们纷纷猜测,规模如此庞大的可卡因究竟从何而来?

法新社援引知情人士的话报道,被海浪卷上沙滩的两批毒品包裹严密、不会渗水,总量达到2.3吨。发现毒品的两处地点相距不远:2月26日在科唐坦半岛雷维尔镇海滩,3月1日在雷维尔镇海滩附近的另一处海滩。

警方尚未查明两批毒品的来源:究竟是从船上掉到海里、继而被冲上岸?还是贩毒组织故意投入海中、以期用这种方式“投递”给接头人?

海事部门派遣飞机在周边区域展开特别巡逻,截至2日下午没有发现更多毒品漂来。

警方表示,海浪把毒品冲到岸上情况偶尔会发生,但是如此规模比较罕见。上一次发生在2019年,当时有1.6吨可卡因被海浪冲到法国大西洋沿岸。

近年来,欧洲吸食可卡因现象日渐泛滥,部分地区涉毒暴力活动被媒体形容“达到空前程度”。调查显示,可卡因主要经荷兰鹿特丹、比利时安特卫普、德国汉堡、法国勒阿弗尔等城市走私进入欧洲市场。

法国政府1日说,该国2022年共查获27吨可卡因。

(杨舒怡)

加拿大 玩枪惹祸! 四龄童射伤玩伴

加拿大警方2日说,一名4岁男童玩枪时不慎射伤另一名6岁男童。

据加拿大警方发表的声明,枪击事件2月27日夜间发生在马尼托巴省省会温尼伯以北约185公里处的一个社区。两名男童是玩伴,在屋里玩耍时“接触到一把手枪”,“4岁男童开了枪,射中6岁男童”。

事发后,6岁男童被送往医院接受救治,伤势严重但不致命。

警方从事发房中查获5支枪和一把弩。一名男子因涉嫌未按法律规定妥善存放枪支被捕。

加拿大统计局资料显示,加拿大枪支暴力事件虽然比邻国美国少得多,但远高于其他发达国家,且近年呈增加趋势。

(杨舒怡)

考古学家发现胡夫金字塔内暗道

埃及政府2日说,一支国际考古团队利用非侵入式探测技术发现胡夫金字塔内有一条暗道,或有助人们进一步了解金字塔的建造方式。

埃及旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨在胡夫金字塔外向媒体宣布这一发现。相关学术报告发表在当天出版的英国《自然》杂志上。

据美联社报道,这条暗道长9米,宽2米,位于金字塔主要入口上方,它的发现是“扫描金字塔”考古项目的成果。该项目2015年启动,使用红外热成像、三维模拟、宇宙射线成像等非侵入式技术探索金字塔。

据路透社报道,考古学家通过宇宙射线缪子成像技术发现这条暗道后,从胡夫金字塔一条细石缝插入6毫米直径的内窥镜获得暗道图像。

缪子是宇宙射线的副产物,能够穿透石头,且缪子在石头或空气中穿行时,轨迹有明显差别,这让科学家更容易分辨所探测的对象是中空还是实体结构。

埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里说,建造暗道可能是为了平衡金字塔主要入口周围的重量,也有可能是为平衡某一尚未发现的墓室或空间周围的重量。

胡夫金字塔位于埃及首都开罗西南约10公里的吉萨高地,是埃及现存规模最大的金字塔,有约4500年历史。

(欧飒)

美国 机场托运行李装爆炸物 一男子被捕

美国运输安全局3月1日通报,执法人员两天前在宾夕法尼亚州利哈伊瓦利国际机场一件已办理托运的行李箱内发现一个爆炸装置,随后逮捕托运该行李的一名男子。

刑事诉讼书显示,马克·穆夫利,40岁,被控在机场持有爆炸物以及在飞机上持有或企图放置燃爆装置两项罪名。

检查部门说,穆夫利2月27日在利哈伊瓦利国际机场办理美国忠实航空公司201航班行李托运手续,目的地是佛罗里达州奥兰多桑福德国际机场。安检仪器在扫描其中一件行李时发出警报。安检人员开箱检查,发现一个直径约7.6厘米的“圆形物体”藏在行李箱内层,用类似蜡纸的包装纸和透明保鲜膜包裹。

联邦调查局的防爆人员对该物体作X光扫描后,认定它包含一种颗粒状粉末,“怀疑是闪光粉和商用级烟花所用黑色颗粒的混合物”。

诉讼书说,混合物中的闪光粉和黑色粉末在遇热和摩擦后易燃,“对飞机和乘客安全构成重大风险”。同一件行李内还发现一个打火机、一个丁烷气罐、一根带有白色粉末残渣的管子、一把无线电钻以及用黑胶带绑在一起的两个漏电保护插座。

机场方面广播“寻人”后,很快有人目睹穆夫利离开机场。联邦调查局追查到他在宾州兰斯福德的住址,当天深夜将他逮捕。

事发机场位于距纽约市以西约160公里处。美国运输安全局说,发现爆炸物后,在机场部分区域进行人员紧急疏散。

(沈敏)

本版稿件均据新华社